# 骰子一转,"抢福"不断

这一新民俗游戏有望在2011好客山东贺年会上亮相

本报济南11月16日讯记者 乔显佳 见习记者 李钢 "抢福?福气也可以抢吗?"2011年贺年会上或许就可以"抢福气"了。16日,记者从"好客山东贺年会抢福游戏发布会"上获悉,为了改进和创新市场销售手段,提升商家有奖销售的文化品位,山东省民俗学会策划设计了名为"抢福"的民间竞技游戏娱乐项目,有望成为2011好客山东贺年会活动中新推出的重要内容。

根据省民俗学会相关专家的设计,"抢福"活动是一种以"福、禄、寿、喜、财、安"六个吉祥文字,或代表吉祥如意的符号、数字,借鉴传统麻将掷骰子的办法组成吉祥事象和吉祥用语,并对胜出者进行消费返还、旅游资助、实物兑现等物质奖励的活动。具体玩法是,用六个特制的骰子掷出不同的组合,按照组合的难度确定奖项位次,并为获奖组合起吉祥的名字,

如"福气满堂"、"福星高照"等。

山东省民俗学会副会长兼秘书长张士闪教授介绍,"抢福"活动以山东各地的民间娱乐竞技游戏"四角"、"五府(五福)"、"跳房"、"纸牌"等为依托,渗透了民间传说"八仙过海"中"八仙赐福"的文化元素。设计活动的目的是促进民众消费,赋予商业活动以鲜明的文化色彩。

据介绍,"抢福"活动策划借鉴 了厦门"博饼"游戏活动的成功经 验。福建省旅游学会副会长、厦门市闽南文化研究会会长彭一万说,"博饼"游戏在厦门非常流行,目前已成功申请国家非物质文化遗产,成为厦门地区民俗旅游业的一张名片。

山东省民俗学会会长刘德龙说, 已有不少商家联系省民俗学会,表示 愿意采用这种新的活动形式。

刘会长同时表示,省民俗学会 还将进一步完善活动方案。

#### 省控59条重污河 只剩一条未达标

本报济南11月16日讯记 者 刘红杰 通讯员 屠艳 节)来自省环境监测中心站 的数据显示,我省省控59条重 点污染河流中,仅剩潍坊市虞 河纸房桥断面水质超标。

据介绍,按常见鱼类能够稳定生存的技术参考指标衡量,我省省控59条重点污染河流已有58条全线达标,达标率为98.3%。目前,17市的86个省控重点污染河流断面,仅有潍坊市的虞河纸房桥断面水质超标(氨氮超标1.1倍)。

## 云南父母儿子被盗终得救,东明夫妇万金买儿一场空

# 解救现场,抱住爱子泪横流

本报东明11月16日讯(黄体军 崔建伟 张继业) 11月13日, 东明警方成功解救了一名被盗抢、 贩卖到东明的云南籍男童小天武。

10月26日, 东明县东明集派出 所民警在走访中得知, 戎庄村任某 前年抱养了一名男孩。经调查, 任 某主动交代了他花4万元钱从人贩 子手中购买儿童的事实。

原来,任某家中没有男孩,他觉得无法延续香火,便在2008年3月从 人贩子手中买下这名男孩抚养。

经DNA鉴定、比对,警方确认,此男童为云南省会泽县遭盗抢的儿童罗天武。

确定小孩身份后,东明县警方 迅速与云南警方取得了联系。云南 警方随即联系了小天武的父母,并 连夜乘坐火车赶往菏泽。 11月13日上午,得到孩子在家 里的消息后,办案人员和孩子的父 亲一同赶往戎庄村。

俗话说:生母没有养母亲。在解救现场,看着小天武紧抱着养母杨某的小手,听着杨某的哭声,在场人员都流下了眼泪。经过半个多小时的僵持,在办案人员的耐心劝说下,双方相互留下了联系电话,小天武终于回到亲生父亲的怀抱。

孩子的生父罗正美说,小天武是2008年2月26日在奶奶家被偷走的,当时孩子才两岁。孩子失踪后,家人四处寻找,但一直毫无音讯。"过年的时候,一家人都吃不下饭。"罗正美说,两年多来,每当想起孩子,自己都会掉泪。

目前,其他涉案犯罪嫌疑人的 抓捕工作正在进行中。

市场零售价44.8万型。 核主中部以降的设计(77.5元) 生物的特末以内含氮甲酸(从20.6元)人自人间的

山东剧团坪建汽车销售服务有限公司。

地址。山东省济南市高新区世纪大道1号。



13日,小天武终于回到亲生父亲(左二)的怀抱。

崔建伟 摄

积地拉克专港 (#300.82年 1802)

www.red Letzonstati

### 入室盗窃遇主人 反说自己<del>走错</del>门

本报枣庄11月16日讯

11月11日下午,木石镇村民王某某下班回家时恰遇一陌生人从他家院子里走出来,并神情自若地说自己是来走亲戚的,但走错了门,并提醒他门没关好。王某某见他如此,便没有怀疑,让那人离开了。

当王某某发现防盗门 锁被撬开后,才意识到刚才 的陌生人是窃贼,他赶紧报 警,所幸没有造成损失。

(赵慧 李娜 雪岩)



对代的进步调于少数人引得多数人的证据,身份未受益多的证实,为恶的有时少比多好,每日过至少另分目,凡为实现的表现,在时为全长的心体起,最便可至 《图8万元 . 夏可得多10个月更明年。今百里01个3570以入去华联历史说 一位文献的诗句 于启入车对话的时代。300 智能互前引擎 较超200亿号页;美撰有解

# (≥ 0531-88628686 0531-87299969